

# 雅加达亚运会中国代表团昨日正式成立 亚洲舞台,新人们要挑大梁

8月6日上午,第18届亚运会中国体育代表团成立大会,在国家体育总局举行,代表团名单随之出炉。这份代表团名单由1273人组成,其中团部人员35人、运动员845人、运动队工作人员393人。第18届亚运会,将于8月18日至9月2日在印度尼西亚雅加达举行。



中国花游队在代表团成立大会上合影。 新华社发

本报记者 刘伟

## 新人比重过七成

雅加达亚运会共设置40个大项、465个小项,其中32个大项、330个小项属于东京奥运会项目。本届亚运会设项的一个特点,就是尽可能向东京奥运会靠近。同时,本届亚运会的非奥项目设项尽可能体现亚洲特色。

中国体育代表团将参加除卡巴迪和举重外的全部大项,即38个大项、376个小项。其中31个大项、296个小项为奥运项

目。

此次参赛名单中有19位奥运会冠军,囊括了孙杨、朱婷等世界级名将,但整体年轻,运动员平均年龄为24.4岁,其中年龄最大的是桥牌运动员朱爱萍(61岁),年龄最小的是游泳运动员王一淳(13岁)。运动员中有214人参加过奥运会或者亚运会,631人未参加过综合性国际大赛,新人占74.6%。可以说,中国代表团是一支以年轻运动员为主的参赛队伍。

## 山东88名运动员入选

早在7月下旬,国家体育总

局办公厅发布了关于对第18届亚运会中国体育代表团人员名单进行公示的通知,提前公布了2018年雅加达亚运会中国代表团各项目参赛运动员名单。

按照这份提前公示的名单,共有88名在山东注册的运动员,在22个大项、72个小项上入选中国代表团大名单,在各省市中名列前茅,另外还有15名山东教练员入选。

参赛项目当中,水上和橄榄球成为山东代表团人员大户,三大球项目,也都有山东运动员的身影。参赛人员当中,武术名将孙培原、女子重剑当家花旦孙一文,以及男子篮球核

心球员丁彦雨航、女排球员杨方旭,成为此次亚运会山东代表团的明星运动员。

## 目标直指东京奥运会

从人员构成的年轻化不难看出,雅加达亚运会上,中国代表团的主要目标是为2020年东京奥运会发现和锻炼新人。

在此前召开的媒体通气会上,国家体育总局竞体司司长、本届亚运会中国体育代表团秘书长刘国永就表示:“对中国体育而言,本届亚运会是2020年东京奥运会的一次中考和练兵,是对中国竞技体育的全面

检验,中国代表团在追求精神和竞技双丰收的同时,也要为东京奥运会发现新人、积累实战经验和锻炼队伍。”

此前,竞体司对参加亚运会的中国体育代表团名单还进行了网上公示,接受全社会的监督。这是体育总局针对本届亚运会中国体育代表团的改革举措之一。“体现国家体育总局党组推行公开、公平、透明选拔运动员的决心,以后逐渐形成制度性安排”。

刘国永强调,这项措施起初还有不完善的地方,未来会逐渐完善,“目标是每个项目国家队的选拔都能进行公示”。

# 全民健身日,全民动起来

第十个“全民健身日”,我省活动精彩纷呈

在全国第10个“全民健身日”到来之际,省体育局将组织开展一系列主题活动,为百姓参与健身提供零距离贴身服务,更好满足群众参与健身的需求,号召齐鲁健身爱好者动起来、练起来,共同唱响新时代的健身欢歌。

近年来,每逢“全民健身日”“全民健身月”及妇女节、儿童节等节假日,我省公共体育场馆都会向社会免费或优惠开放。今年,这一惠民举措继续实施,而且力度更进一步。

据悉,今年的场馆免费开放活动由山东省体育场馆协会具体落实,涉及山东省体育中心、济南奥林匹克体育中心、济南市全民健身中心、历城区体育中心体育馆、槐荫区体育中心体育馆等公共健身场馆,以

及济南英派斯健身、三翼冰雪俱乐部、乐动健身、吴冰保龄球俱乐部等多家民营场馆,包含20余个项目种类。这也是我省首次将民营场馆纳入免费开放活动。这些民营场馆的积极参与,大大丰富了群众健身供给,满足了群众健身需求。8月1日至8日,健身爱好者可关注“海看体育”,选定自己喜欢的项目及合适的时间段,领取健身券体验。

此外,8月8日当天,山东省国民体质监测中心(济南市经十路20188号)将免费为市民开展体质检测服务。

全民健身,赛事活动是抓手。“全民健身日”期间,山东省第四届大众健身项目挑战赛将拉开帷幕。

本次挑战赛,以《普通人群体育锻炼标准》考核项目为主,

设扳手腕、立定跳远、跳绳、踢毽子、引体向上、仰卧起坐、25米折返跑等7个大项、12个小项。与往届不同,今年的比赛从8月持续至10月底,分济南、淄博、烟台等5个分站赛和1个总决赛。近3个月的时间里,比赛将走进商场、广场、学校、体育场馆等,健身爱好者可提前网络报名也可现场报名,就近就便参赛。为鼓励参与,比赛还设置了丰厚的奖品。

山东省全民健身TOP系列评选活动也将适时启动。该活动意在挖掘宣传我省全民健身工作涌现出的优秀人物、集体、赛事活动等先进事迹,讲好群众身边的健身故事。

2018年山东省“全民健身日”系列活动启动仪式,将通过电视形式于8月8日晚8:15在济南电视台娱乐频道播出。

# 围甲伊凌涛豪取七连胜 山东队客场主将负重庆

本报讯 8月6日,2018华

为手机杯中国围棋甲级联赛第十一轮比赛在各主场开战,山东景芝酒业队本轮开赴重庆,与“九冠王”重庆爱普地产队捉对厮杀。最终两队战至2比2,但鲁军主将失利,仅收获1分。遗憾之外也有惊喜,山东小将伊凌涛继续神勇发挥,本轮中盘胜吴震宇,豪取围甲七连胜。

山东与重庆都是围甲江湖中的老牌强队,联赛征程中大浪淘沙,两支队伍仍然屹立不倒,未曾降级。重庆队战绩辉煌曾九次登顶,山东队也曾于2010赛季加冕夺冠。上赛季鲁渝携手一前一后获得第五和第六名,也算是旗鼓相当。

本轮两队的快棋之争率先结束,由山东队伊凌涛执黑对吴震宇。伊凌涛最近状态颇

佳,刚在升段赛中成功晋升为六段,本轮对阵重庆新人吴震宇也是手感火热,一路优势。下午两点左右,黑棋行至187手,白棋投子,伊凌涛中盘胜出,同时开挂一般收割本赛季七连胜。

随后,在第三台作战的景芝世界冠军范廷钰执黑,于173手中盘胜李轩豪,山东队扩大优势。本轮两队的主将战也是一场中韩对抗,由鲁军韩国外援罗玄执白迎战杨鼎新。行至261手,罗玄不敌对手,失去主将阵地的山东队瞬间陷入险境。此时,第四台的战斗将决定整场比赛的胜负,由山东小将陈梓健执白对阵世界冠军古力。然而姜还是老的辣,陈梓健挑战失败,虽然最终两队比分打平,但山东队因主将失利只能收获1分。(棋讯)